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Intervalo – Desigualdad – Representación gráfica 
 

 Escribir en lenguaje de conjunto los siguientes intervalos: 
 

1) ]  , 3 [ = {x /    x  3; x  R}. 

 

2) ] 8, 0 ] = 

 

3) [ 5, 0 [ = 

 

4) [  4, ½ ] = 

 

5) ] 3, 5 [ = 

 

6) [ 2, 1 ] = 

 

7) [ 2, 3 [ = 

 

8) ] 2, 5 ] = 

 

9) ] 2, 7 [ = 

 

10) ] 1, 5 ] = 



11) [ 0,  = 

 

12) [ ¼, 2 [ = 

 

13) [ ¼, 5 ] = 

 

14) ] ½, 5 [ = 

 

15) [ 3, 6 [ = 

 

16) ] 4, 8 [ = 

 Representa en la recta real los siguientes intervalos: 
 

1) ]  , 2 ] = 

                               4    2      0       2       4  
 

2) ] 7, 1 ] = 

 
 

3) [ 3, 2 ] = 

 
 

4) [ 3, 0 ] = 

 
 

5) ] 2, 1 ] = 

 
 

6) ] 2, 2
7  ] = 

 
 

7) ] 2, 5 [ = 

 
 

8) ] 1, 5 [ = 

 

9) [ 0, 6 [ = 

 
 

10) [ ¼, 4 ] = 

 
 

11) ] 1, 6 [ = 

 
 

12) [ 2, 8 ] = 

 
 

13) [ 3, 7 ] = 

 
 

 

Objetivo: Resolver problemas utilizando 

inecuaciones lineales o sistemas de 

inecuaciones lineales. 
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 Usando la notación de conjunto; escribir los siguientes intervalos que están representados en la recta 
real: 

 

1)                                           = {x /    x  2; x  R}. 

              4     2     0       2  
 

 

2)                                                  =  

              4     2     0   1       3      5  
 

 

3)                                                    =  

              3     1  0        2        4   5  
 

 

4)                                               =  

               2      0      2       4   5  
 

 

5)                                               =  

          3     1  0          3        5  
 

 

6)                                                   =  

           3    1  0           3            6  

 

 

7)                                           =  

          2      0   1      3       5  
 

 

8)                                               =  

          2      0   1      3            6  
 

 

9)                                          =  

         1      ½         2       3  
 

 

10)                                               =  

         1      ¾       3      5       7  
 

 

11)                                            =  

           2      0  1           4        6  
 

 

12)                                       =  

          1  0   2    3      5  
 

 

13)                                              =  

            2      0      2       4       6  
 

 

 

 

14)                                              =  

            2      0   1      3             6  
 

 

15)                                                  =  

            0   1      3         5            8  
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 Usando la notación de intervalos; escribir los siguientes intervalos que están en lenguaje de conjunto: 
 

1) {x /  6  x < 8; x  R} = [ 6, 8 [ . 

 

2) {x /  4  x < 0; x  R} =  

 

3) {x /  4  x  ½; x  R} =  

 

4) {x /  4  x  7; x  R} =  

 

5) {x / 3  x  1; x  R} =  

 

6) {x / 2  x  2; x  R} =  

 

7) {x / 2  x  4; x  R} =  

 

8) {x / 0  x  4; x  R} =  

 

9) {x / 0  x  5; x  R} =  

 

10) {x / ¼  x  1; x  R} =  

 

11) {x / 5
2   x  2

3 ; x  R} =  

 

12) {x / ½  x  3; x  R} =  

 

13) {x / 5
3   x  2

7 ; x  R} =  

 

14) {x / 5
3   x  7; x  R} =  

 

15) {x / 2  x  5; x  R} =  

 

16) {x / 3  x  7; x  R} =  

 Usando la notación de intervalos; escribir los siguientes intervalos que están representados en la recta 
real: 

 

1)                                                 = ]  ,  ¾ ] 

       -1¼     -1    -¾   -½     -¼       0  
 

 

2)                                                            =  

              -7     -5      -3          0           3  
 

 

3)                                                  =  

             -5          -2      0   1       3  
 

 

4)                                                  =  

               -3           0           3      5  
 

 

5)                                                  =  

             -2      -1      0       1      2  
 

 

6)                                                   =  

              -2       0      2       4       6  
 

 

7)                                                =  

          -2      -1      0       1       2  
 

 

8)                                                        =  

          -1      0       1       2      3       4  
 

 

9)                                                                     =  

          -½    ¼     1      2       3      4       5      6  
 

 

10)                                                                 =  

           -1      0  ½  1       2       3      4       5  
 

 

11)                                                             =  

                -1     0  ½   1      2       3       4  
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12)                                                          =  

            -1      0      1       2       3       4  
 

 

13)                                                         =  

           -1      0       1  3          3      4  
 

 

 Resolver las siguientes inecuaciones indicadas: 
 

1) 2 x   4       Rpta: x  2. 
 

2) 14 x  2 x – 9      Rpta: x   ¾ . 
 

3) x  + 1  5       Rpta: x  4. 
 

4) x  + 2 < 5       Rpta: x < 3. 
 

5) 2 x  + 1 < 9       Rpta: x < 4. 
 

6) 2 x  + 4 > 0       Rpta: x > 2. 
 

7) 3 x – 2  5       Rpta: x  3
7 . 

 

8) 3 x – 2  13       Rpta: x  5. 
 

9) 5 x – 2  0       Rpta: x  5
2 . 

 

10) 5 x – 3  2       Rpta: x  1. 
 

11) 1 – x  5       Rpta: x   4. 
 

12) 5 – 3 x  1       Rpta: x  2. 
 

13) 3 x – 7  
2

 3 
      Rpta: x  6

17 . 

 

14) 
5

 x 2 
 – 1  2      Rpta: x  2

15 . 

 

15) 
2

 x 
 – 

2

 3 
 < 0      Rpta: x < 3. 

 

16) 
2

 x 
 – 3  5       Rpta: x  16. 

 

17) 2 x – 1  x  + 3      Rpta: x  4. 
 

18) 3 x  + 7  2 x – 3      Rpta: x  10. 
 

19) 4 x – 5 > 7 x – 3      Rpta: x <  3
2 . 

 

20) 5 x – 12 > 3 x – 4      Rpta: x > 4. 
 

21) 2 x – 
3

 5 
 > 

3

 x 
 + 10     Rpta: x > 7. 

 

22) 3 x – 4 + 
4

 x 
 < 

2

 x 5 
 + 2     Rpta: x < 8. 

 

23) 
2

 3 
    

7

 x 2  5 



      Rpta: x   4

11 . 
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24) 
2

 x 5  11 
 > 

4

5 x3 
      Rpta: x < 13

27 . 

 

25) 
  1   x 3

 1   x 2 




 > 

2  x 3

 5 x2 




      Rpta: x < 6

7 . 

 

26) 
  7  x 3

 1  


  

 x 2   3 

 4 


     Rpta: x  14

31 . 

 

27) 
 2  x 

 4 
    

3

 3  x 





 > 

3

 x 
      Rpta: x > 2. 

 

28) ( x + 2 )  ( x + 1 )  +  26  <  ( x + 4 )  ( x + 5 )  Rpta: x > 3
4 . 

 

29) ( x – 1 )2 – 7  >  ( x – 2 )2      Rpta: x > 5. 

 

 Resolver las siguientes Inecuaciones indicadas con Valor Absoluto 

 

30) x  < 1       Rpta: 1 < x < 1. 

 

31) x  > 2       Rpta: 2 > x > 2. 

 

32) x  < 3       Rpta: 3 < x < 3. 

 

33) x  < 4       Rpta:  4 < x < 4. 

 

34) x   4       Rpta:  4  x  4. 

 

35) 3 x   12       Rpta:  4  x  4. 

 

36)  
 14 

x
    

6

 1 
      Rpta:  3

7   x  3
7 . 

 

37)  
 4 

x
   

2

 3 
       Rpta:  6  x  6. 

 

38)   
 7 

 x2 
   8       Rpta: 28  x  28. 

 

39) x  1  3       Rpta: 2  x  4. 

 

40) x  + 2   5       Rpta: 7  x  3. 

 

41) x  2   5       Rpta: 3  x  7. 

 

42) x  2   5       Rpta: 3  x  7. 

 

43) x  3   3       Rpta: 0  x  6. 

 

44) x – 4  < 10      Rpta:  6 < x < 14. 

 

45) x   5  < 4       Rpta:  9 < x < 1. 

 

46) 2 x  1   11      Rpta:  5  x  6. 

 

47) 2 x  5   7      Rpta: 1  x  6. 

 

48) 2 x  + 5   7      Rpta:  6  x  1. 
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49) 3 x  1   1      Rpta: 0  x  3
2 . 

 

50) 3 x – 9  < 9      Rpta: 0 < x < 6. 

 

51) 3 x – 9  > 12      Rpta: 1 > x > 7. 

 

52) 5 x  4   6      Rpta:  5
2   x  2. 

 

53) 5 x  4   
2

 3 
      Rpta: ½  x  10

11 . 

 

54)   4 x5  x8     6     Rpta:  3
10   x  3

2 . 

 

55)   4 x3  x8     6     Rpta: 2  x  5
2 . 

 

56) 2  x   6       Rpta: 8  x   4. 

 

57) 3  x   1       Rpta: 4  x  2. 

 

58) 6  4 x   8      Rpta: 2
7   x   ½ . 

 

59)  2    
2

 x 
    3      Rpta: 2  x  10. 

 

60)  5    
2

 x 
    

3

 2 
      Rpta:  3

34   x   3
26 . 

 

61)  
2 x  

 2   x  5 
 




  

3

 5 
      Rpta: 5

1   x   5
8 . 

 

 

SISTEMA  DE  INECUACIONES LINEALES 

CON UNA INCÓGNITA 

 

EJERCICIOS RESUELTOS 

 

Ejemplo :    Determinemos el conjunto solución del sistema 

 

                                  3x - 5    -10 

                                    x + 8 <  12 

 
Resolvamos cada inecuación en forma independiente 

 

  3x - 5     -10           / + 5                           x + 8 < 12      / - 8 

      3x      -5          / 
 1 

3
                                x < 4   

 

             x      
3

  5- 
                         

        

S1 = { x  IR / x      
 -5  

3
}                               S2 = { x  IR / x < 4  } 

 

 

 -     
 -5  

3
                            +                -                             4             +  
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                S1 =   ,  +  
-5

3










                                           S2 = ] -  , 4] 

 

 
Así  la solución final será   S = S1  S2 : 

 
 

 

                                             -             
 -5  

3
                           4                 +  

 

Por lo tanto,           S1  S2 = { x  IR /  
 -5  

3
 x < 4 } 

 

Esto es:                   S =   ,  4 
-5

3









  

 

EJERCICIOS PROPUESTOS 

 

Resuelve los siguientes sistemas de inecuaciones lineales: 

 

1.                  7x - 2  <  3x + 5                         2.                 2x - 1   x 
                   2(x - 1)   3(x + 3)                                            1 - 4x   -2 

                                                                                                    x > 0 

 

 
 

3.               (x + 4 )(x - 1) < x(x - 2)                 4.           (x - 2)2 - x2   0 

                          3x - 4    < 2x + 2                                              - x   -2    

 
 

 

5.         2   x  4    8                                   6.                       x   0 

          
    

  
x 2 

2
3


                                              

 2x 

5
+  1 <  11 

 x 

2
 +  1 >  3  

 

 

     

          

Resuelve los siguientes problemas usando inecuaciones: 
 

7.  Sandra, Ricardo y Marianne son hermanos. Sandra tiene 15 años y Ricardo tiene 3 más que 

Marianne. La suma de los años de Ricardo y Marianne no alcanza a igualar la edad de Sandra. 

¿ Cuántos años tiene Marianne si su edad es un número impar?. 

 
8.  Se dispone de un número de monedas, entre 197 y 205, que son repartidas   entre las 

personas A, B y C. Se sabe que B recibe 15 monedas más que C y A recibe el doble de lo que 

recibe B . ¿ Cuántas monedas recibe cada uno ? 

 


